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Indicatori de performanţă şi benchmarking propuşi prin proiectul Matra 
 
Pentru a presta servicii de calitate, autorităţile locale, „împrumută” un instrument din 
managementul privat: benchmarking (sistemul de evaluare prin comparare a unor 
indicatori de performanţă în asigurarea serviciului). Avantajul sistemului de evaluare 
de tip “benchmark” este acela că oferă autorităţilor locale posibilitatea de a-şi 
îmbunătăţi performanţele (eficienţa şi eficacitatea) fiind de asemenea barometrul de 
măsurare a nivelului de satisfacţie a clienţilor.  
 
Procesul de evaluare prin comparare (benchmark) este un proces transparent, ciclic 
şi un instrument practic care urmează mai multe etape şi anume: colectarea datelor, 
analiză si rapoarte, definirea modificărilor ce trebuiesc efectuate, implementarea 
modificărilor respectiv rezultatele obţinute.  
 
Există însă şi riscuri şi pericole care pot pune în pericol implementarea sistemului de 
evaluare cum ar fi: lipsa suportului, resurse limitate (financiare şi umane), activităţi 
intense (temporare), ciclicitatea procesului, respectiv numărul mare de informaţii şi 
date. 
 
Trei elemente pot fi utilizate în cadrul sistemului de evaluare: eficienţa (ce costuri 
implică obţinerea rezultatelor), eficacitatea (obţinerea rezultatelor propuse) respectiv 
gradul de satisfacere a clientului. 
 

Indicatorii de performanţă minimali propuşi de proiect a fi colectaţi respectiv 
utilizaţi în procesul de benchmark sunt: 

 
 Nr. persoanelor înregistrate în cadrul AJOFM (raportat la o perioada de timp bine 

determinată); 
 Nr. persoanelor reintegrate/nr. total de persoane înregistrate în cadrul 

AJOFM(raportat la o perioada de timp bine determinată); 
 Nr. persoanelor care se adresează primăriilor pentru obţinerea venitului minim 

garantat/nr. total de persoane înregistrate în cadrul AJOFM 
 Nr. persoanelor care ies din evidenţa AJOFM şi nu se califică pentru obţinerea 

venitului minim garantat/ nr. total de persoane înregistrate la AJOFM 
 Nr. persoanelor înregistrate în cadrul primăriilor (raportat la o perioada de timp 

bine determinată); 
 Nr. persoanelor reintegrate/nr. total de persoane înregistrate în cadrul primăriilor; 
 Nr. persoanelor care ies din evidenţa primăriilor/ nr. total de persoane înregistrate 

în cadrul primăriilor.  
 
Se propune ca indicatorii de performanţă să fie calculaţi la nivel de AJOFM respectiv 
primării şi raportaţi la Ministerul Muncii Solidarităţii Sociale şi Familiei care să 
implementeze sistemul comparativ de evaluare/măsurare a performanţelor. 
 


